



“本来道路就拥堵,交通信号灯设置还不合理,什么时候能调整?”“暖气不热了,谁有权利和公信力来测温?第三方测温机构何时会出现?”“养狗市民不太自觉,是否可以用规范制度来约束?”……

19日,本报“民生话题”栏目热线铃声不断,很多市民来电反映发生在他们身边的,需要解决的大事、小事。热线内容涉及交通、城建、水电暖气等。在反映烦心事的同时,许多市民还提出了合理建议。

# 供暖不够热、信号灯不合理、养狗不文明 这些问题“两会”能说说吗

文/片 本报记者 赵兴超



“两会”期间,如果您对民生问题有话说,可以参与本报“民生话题”栏目,就市民关注的热点民生问题发表您的看法。为突出贴近性、可读性和互动性,我们将充分发挥本报联络站的优势,与普通百姓共读政府工作报告,讨论热点话题。市民可以通过本报96706和(0538)6982110新闻热线;QQ:1004479244;邮箱:taqlwb@163.com、论坛http://bbs.qjwb.com.cn/泰山论坛,参与互动。



东岳大街与校场街路口处,左转指示灯与直行灯同时亮,常常引起交通混乱。

## 话题 信号灯设置不当 反影响道路通畅

“从校场街路口到火车站不到5分钟的路程,有时候开车过去竟然要花上15分钟甚至半小时。我觉得除了车多人多的因素,交通信号灯不合理也是一个原因。”19日,市民褚先生向本报“民生话题”栏目反映。

19日,连续有多位市民拨打本报热线反映,东岳大街某些路段习惯性拥堵,市民开车出行极大不便。记者发现,这些市民的来电时间在上下班高峰期,其中几位市民都提到了

十字路口的交通信号灯时间设置不合理,影响了道路通畅。市民褚先生说:“每天开车上下班,我都要早出门,要不然遇上高峰期得多耗40多分钟。比如在青年路与东岳大街路口,左转与直行的信号灯一起执行,绿灯时汽车、自行车、摩托车混在一起,各不相让,导致哪一方都不能顺利通过。两方车流经常挤在道路中央,导致下一个信号灯继续拥堵,形成恶性循环。”

泰城出租车司机曲先生也表示,

财源大街的改造加大了东岳大街的交通压力,交通信号灯设置不合理,加剧了交通拥堵。“每天走到校场街到东岳大街的一段路,都要堵很久。本来走财源大街的车都分流到东岳大街,车流量压力就大,路口信号灯再添堵,让这个路段成了习惯性堵车的地区。”曲先生说。

市民建议尽快调整信号灯设置,按照车流量,合理安排信号转换时间。

## 话题 暖气达不达标 测温谁说了算

“家里的暖气温度老上不去,室温在13摄氏度左右徘徊,达不到16摄氏度的标准都两年了也没人管。怎么解决?”“暖气不达标,想要测温还找不到第三方测温机构,供暖监督机制是不是能在今年完善?”19日,许多市民拨打本报“民生话题”热线,向“两会”代表就供暖问题建言献策。

19日,本报在“两会”期间开通的“民生话题”栏目热线,市民反映最多的一个问题就是关于供暖的闹心事。一大早,泰城高新区学府佳苑的市民宋先生就打电话有些无奈地说:“我家里的暖气片自使用集中供暖以来,就没有很

热过,顶多是温和。两年了,冬天家里温度基本都在13摄氏度左右,几乎从来没有达到过16摄氏度的标准。”

更让宋先生不理解的是,供热公司说暖气不太热的原因,是小区入住率不太够。“以前听说过小区入住率不够就不给开通暖气的,没想到还有因为小区用户少,供热损失大而不严格按供热要求供热的。”宋先生说,这些问题不仅今年存在,以前也有类似情况。希望今年“两会”能够有代表真正对这个问题进行关注。“现在用集中供暖的越来越多,这些问题也越来越普遍了。表面看来,1度、2度的温差没什

么,但是对家中老人孩子来说影响很大。这些问题不能总得不到解决,‘两会’上是不是能够讨论一下,最好制定一个系统的解决办法。”

长城小区市民孙先生也面临供暖不达标的问题,他想进行测温,以留下温度不达标日后退款的依据。“可是热力公司说来给测温却一直拖延。我仔细查了一下,发现泰安目前供热测温只能由各热力公司进行,没有第三方测温机构。这样不是成了既当运动员又是裁判员了?”孙先生觉得,第三方测温机构既需要市场培育,也需要制度保障。

## 话题 小狗随意大小便 规范管理应加强

19日,本报“民生话题”栏目热线接到一些市民的电话,建议“两会”代表们提案养狗问题,规范市民养狗行为。

“今早出门到广场晨练,刚走出家门就踩到了狗粪,真是让人生气。”19日早上,迎胜小区市民吕女士打来热线,向本报“民生话题”栏目诉说自己的倒霉经历。吕女士说,她家里也养着一只小狗,但是从来不放任小狗随意大小便而不管理。“每天我都要遛狗2

次,小狗小便时我都用沙子掩埋,大便时我还用专门准备的塑料袋或者手纸包起来,丢到垃圾箱里。但现在很多人都非常不自觉地,把狗牵到人行道上、花坛内、公园里,在遛狗的同时让狗随地大小便,把好好的环境破坏了。”吕女士说。

市民赵先生也对市区内经常随处可见的狗粪有很大意见。赵先生说:“先不说走路踩到狗粪会让人多郁闷,作为旅游城市,起码要有良好的环境

来维护城市形象吧?城市环境不能仅仅靠环卫部门清扫,很大程度上要靠每个市民的自觉维护。”

市民赵先生建议,规范养狗不能仅凭市民自觉性,还需要养狗制度的强制力。赵先生说:“很多大城市养狗需要强制办理狗证,而泰安一直以来都没有如此力度。从狗户口这一源头抓起,宠物狗的管理就有章可循,在一定程度上能减少狗的数量,减轻宠物狗带来的一系列问题。”

# 齐鲁晚报招募泰安地区 2011年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128

面向大中小学生,  
定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学们,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2011年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习,生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发荣誉证书。

